

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LV.—Número 16.938

Sábado 21 de Mayo de 1955

Precio del ejemplar: 80 céntimos

COMIENZAN LAS TORMENTAS a producir daños en los cultivos La Flota se habrá modernizado dentro de pocos años

▲ Por valor de ocho millones de pesetas los ha ocasionado una en los de YECLA

Por la competencia de nuestros ingenieros y el decidido apoyo que la presta el Gobierno

Los perjuicios alcanzan a unas 300 familias

Las habrá en el sistema central, Duero y Ebro

Yecla (Murcia), 21.—Una tormenta que descargó sobre esta comarca ha causado daños por más de ocho millones de pesetas en los cultivos. Los perjuicios alcanzan a unas trescientas familias.

El gobernador civil realiza gestiones para socorrer a los damnificados.—Cifra.

Predice el Observatorio Meteorológico que habrá tormentas en Gredos, sistema central, cabeceras del Duero y Ebro, y en las provincias de Teruel y Cuenca. Nubosidad de evolución diurna, entre Málaga y Tarifa.

Temperaturas extremas: Máxima de treinta y un grados, en Badajoz, y mínima de siete en Burgos.—Cifra. **LOS PANTANOS PERDIERON 105 MILLONES DE METROS CUBICOS**

Madrid, 21.—En ciento cinco millones de metros cúbicos disminuye el volumen total de agua embalsada en relación con el sábado último. Se dispone de 6.057 millones equivalentes a la capacidad total de los pantanos. La reserva de la energía eléctrica disponible ha disminuido en 12,4 millones de kilovatios.—Cifra.

Ahora buscan una vacuna vitalicia contra la parálisis infantil

Los Angeles, 21 (4 t.).—Una nueva vacuna contra la parálisis infantil se encuentra en periodo de desarrollo, destinada a proporcionar inmunidad vitalicia. El doctor Karl F. Meyer ha declarado que el virus vivo en vacuna será utilizado subsiguientemente a las inoculaciones de vacuna Salk.

El suero Salk, vacuna de virus muertos, no proporciona inmunidad para toda la vida. Efe.

Exención del salvoconducto especial de fronteras para funcionarios, militantes de Falange etc.

Madrid, 21.—Según datos facilitados por la Dirección General de Aduanas, el comercio exterior de España en el año 1954, ha sido de 3.305 millones de pesetas oro, con descenso de 11,4 millones respecto del año anterior.

Las importaciones suponen 1.883,8 millones de pesetas oro, con aumento de 45,9 millones, y las exportaciones, 1.421 millones de pesetas oro, con descenso de 57,3 millones de pesetas. El saldo es favorable a las importa-



Este es el aeropuerto de Weybridge, en el momento en que el "Viking" se prepara a despegar del aeródromo

La bomba probada en Marzo de 1954 produjo mucha más radioactividad que la de cobalto

Washington, 21 (4 t.).—El doctor Raph Lapp, físico nuclear, ha declarado ante la subcomisión de Servicios Armados del Senado, que los Estados Unidos hicieron detonar una superbomba "revolucionaria" el primero de Marzo de 1954, que generó cantidades de radioactividad "fantásticamente grandes".

La declaración de Lapp presta apoyo a los rumores que circularon hace unas semanas en el sentido de que la bomba de primero de Marzo de 1954, había sido construida en tal forma que aumentaba grandemente su producción de carga, calor y radioactividad. Después de su testimonio, el doctor Lapp manifestó a los periodistas que creía que la bomba del primero de Marzo había producido "más radioactividad" que la hipotética de Cobalto.—Efe.

MAS TERRORISMO EN CASA-BLANCA

Casablanca, 21 (4 t.).—Una bomba de fabricación casera ha estallado poco antes de la media noche en la plaza de Francia. Causó la muerte de un marroquí, hiriendo a catorce más. Poco después, los terroristas lanzaban dos bombas de mano dentro de un almacén en el bulevar Guerrero. Efe.

ADENAUER DEJARA SU CARGO DE MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Bonn, 21 (4 t.).—El canciller Adenauer dejará su cargo de ministro de Asuntos Exteriores en las próximas dos semanas, que entregará a Heinrich Von Brentano, según fuentes bien informadas.

Brentano, que en la actualidad cuenta 51 años, es dirigente del partido cristiano-demócrata en el Parlamento, y desde hace mucho tiempo se viene señalando como el sucesor del canciller en la cartera de Asuntos Exteriores.—Efe.

«TU DESPREOCUPACION DE HOY PUEDE SER TU PREOCUPACION DE MAÑANA»

(Asociación Española contra el Cáncer)
ciones, 452 millones de pesetas oro, frente a 359 millones que fué en 1953. Cifra.

El comercio exterior en el año 1954 descendió 11,4 millones con respecto al anterior

▲ El saldo, favorable a las importaciones por 452 millones

Madrid, 21.—Se dispone la exención del salvoconducto especial de fronteras para los funcionarios en activo del Estado, provincia o municipio, militantes en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y pertenecientes a "somatenes armados", según dispone una orden del ministerio de la Gobernación que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado».—Cifra.

LUCHA CONTRA EL ANALFABETISMO SI, PERO NO A TAL EXTREMO

A los 22 meses escribe, lee y canta las cifras ¡Demasiado portentoso!

Manzanares (Ciudad Real), 21.—Como fruto de la labor llevada a cabo por el Ayuntamiento en su campaña contra el analfabetismo, se ha establecido en esta localidad, entre los padres de familia con hijos comprendidos en la edad escolar, una especie de pugilato, cuyas consecuencias van haciéndose sentir, incluso en niños que aún no pueden asistir a las escuelas.

Así, se ha registrado un caso verdaderamente excepcional. Se trata del niño Pepito Morell, hijo del industrial alpargatero Angel Morell Sánchez, que a sus 22 meses de edad retiene cualquier lección que se le explique, aunque sólo se haga una vez. Es una nota simpática oírle cantar las cifras, hasta las mayores cantidades, sin el menor tuteo, en su «media lengua». Escribe cuanto se le dicta, pero todo en letras mayúsculas, que son las únicas que se le han enseñado.

Sabe leer en cualquier tipo de letra, hasta en el pequeño de Prensa, que descifra con rapidez y siempre con la sonrisa en los labios.—Cifra.



El plato del aviador. Este pudiera ser el título del grabado. El aviador moderno, no puede comer lo que desee, si se quiere que su organismo esté bien preparado a resistir las dificultades de los vuelos supersónicos, por ejemplo. Su comida tiene que ser preparada científicamente y ahí está preparada y dispuesta

Madrid, 21.—El ministro de Industria, don Joaquín Planell, ha clausurado esta mañana en la Escuela Especial de Ingenieros Navales, el V Congreso de Ingeniería Naval.

Con el ministro ocuparon la presidencia el almirante Romero, en representación del ministro de Marina; el director general de Industrias Navales, don Aureo Fernández Avila; el presidente del Congreso, señor González Llama; el vicepresidente del Instituto de Ingenieros Civiles, don Agustín Marín; el inspector general de Buques, don Luis Ruiz Jiménez, y el director de la Escuela de Ingenieros Navales, don Carlos Godino Gil.

El presidente del Congreso, señor González Llanos, pronunció un discurso en el que dijo que el interés de los temas tratados prueba que el nivel de la técnica de la construcción de buques sigue creciendo en beneficio de España, cuya economía está estrechamente ligada a la técnica de la construcción naval.

Los presidentes de las distintas ponencias dieron lectura a los trabajos de las comisiones y sus conclusiones.

DISCURSO DEL MINISTRO

Seguidamente el ministro, don Joaquín Planell, pronunció un discurso, en el que dijo que este V Congreso de Ingeniería Naval supone un gran paso y contiene ideas nuevas sobre la parte técnica industrial de la construcción naval. Es evidente, añadió el señor Pla-

Así lo ha expresado el ministro de Industria en la clausura del V Congreso de Ingeniería Naval

nell, que la industria de construcción naval necesita planes a largo plazo, y entendiéndolo así, el Gobierno ha constituido una Comisión interministerial para estudiar la forma de llevar a la práctica el aumento y modernización de nuestra Flota mercante. Para conseguir el aumento de la productividad, es necesario aumentar la producción y contar con los mercados necesarios para absorber esta producción. Estudiamos y realizamos—añadió—los planes de aumento de la producción siderúrgica, que aunque tiene sus detractores yo no creo que se pueda producir una superproducción perjudicial. Es fácil que esta superproducción aparezca en los primeros años y es posible que un país que como el nuestro está acostumbrado a un escaso abastecimiento de acero, no pueda asimilar esta producción, pero el aumento de las construcciones navales, por ejemplo, y el incremento de otra clase de construcciones, contribuirá a absorber totalmente la producción.

LA DELINCUENCIA JUVENIL SE ORGANIZA COMO GANGSTERISMO

◆ Ante la oleada de crímenes de muchachos, la justicia se torna implacable. Un americano de veinticuatro años, condenado a muerte por un crimen cometido a los catorce

Washington. (Servicio especial para EL ADELANTADO.)—Un grito de alarma se ha dado con justa razón en América:

"Los nuevos gangsters son muchachos menores de veinte años", se dice en la Prensa y en los corrillos en torno a los tribunales. Y ante este hecho, la justicia se torna dura e implacable.

Sólo así se explica lo que acaba de suceder en Nueva York: Después de haber tenido diez años en un hospital a un muchacho que cometiera un homicidio a los catorce, ahora, cuando tiene veinticuatro, el tribunal le ha condenado, sin vacilar, a muerte, sin que le sirva de atenuante, al menos, la edad.

El crimen fué horripilante: Luis Oliver clavó un cuchillo de carnicero en el pecho de su hermano, de dos años de edad, cuando éste se hallaba durmiendo tranquilamente en la cuna. Después, prendió fuego al pequeño lecho y se presentó en la Comisaría más cercana, diciendo, tranquilamente, que había matado a un hermano suyo.

Al comprobarse el delito, se le envió a un manicomio. Allí se ha comprobado, examina tras examen, que gozaba de buena salud física y mental. Ante el juzgado añadió que pensaba matar lo mismo a toda su familia. Y ante semejante aborto, los jurados le declararon culpable y le condenaron a muerte.



EN PLENA JUNGLA

Los viejos gangsters de los días de la prohibición de alcoholes han desaparecido; unos murieron y otros han sido expulsados o detenidos. Sin embargo, los jóvenes de hoy se están organizando en gangsterismo auténtico. Y no se trata de niños traviesos, sino de innegables criminales, con sus armas, con sus uniformes casi siempre iguales, con sus jefes, tan desalmados o más que los hombres barbados de otros tiempos.

Esas bandas están por grupos de muchachos en número de doce, de cincuenta o más. Se dan a sí mismos nombres de aventura o de película y están emboscados en clubs deportivos o de atletismo. Según la Policía, en Nueva York hay hasta unas cien partidas de muchachos de esta clase. Y de éstas, cincuenta de ellas son consideradas como activas entre los mismos muchachos.

De ordinario llevan uniformes a su manera, frecuentemente chaquetas de cuero a estilo de Ike. Sus miembros, que actúan en un barrio o en una calle, obedecen a un jefe, algunas veces mayor y casado, pero casi siempre de su misma edad, tomando las decisiones por mayoría de votos. Muchas de esas bandas se desintegran ellas solas a los pocos días, pero también hay algunas que duran años.

REMEDIOS

¿Cómo puede remediarse esa delincuencia infantil? Son muchos los que creen que el mejor medio es la Policía. Pero, a la vez, les advierten otros que al proceder con mano dura con esa clase de muchachos, sólo se consigue agravar el mal.

En Nueva York se ha apelado a toda clase de medios, procurando darles una educación adecuada, dejando a la Policía el cuidado de disociar esas bandas y de vigilarlos con todo rigor.

UBALDO DE LEON

La vida en pasatiempos

Un concurso internacional de ranas saltarinas

Angeles Camp (California), 21 (4 t.).—Han sido traídas a esta localidad dos ranas holandesas para tomar parte en el concurso de saltos de rana, que Mark Twain hizo famoso en su cuento "La rana saltarina del Condado de Calaveras". Las participantes holandesas competirán con quinientas ranas traídas de todas las partes del mundo.

La prueba se celebrará el próximo sábado por la tarde, disputándose la final el domingo. Hasta ahora nunca logra ganar el concurso ninguna rana extranjera, si bien un año una rana sudamericana logró el salto mayor, pero perdió por descalificación. El récord del salto triple fué establecido en 5,114 metros.—Efe.

Cesa el presidente del At. de Madrid

Por orden de la Federación Española de Fútbol

Madrid, 21.—Con esta fecha, la Real Federación Española de Fútbol ha comunicado su cese al señor presidente del Club Atlético de Madrid, ordenándole resigne sus poderes en el señor vicepresidente del citado Club.—Alfil.

Catorce años al frente del ministerio de Trabajo

Felicitación de los altos funcionarios al Sr. Girón
Madrid, 21.—Catorce años hace que el señor Girón tomó posesión del Ministerio de Trabajo, hecho único en la vida pública española.

El Sindicato Nacional Textil tributará esta tarde un homenaje al señor Girón.
A la una y media de la tarde el subsecretario de Trabajo, todos los directores generales, el presidente del Instituto Nacional de Previsión y altos cargos visitaron, en su despacho, al señor Girón para felicitarle por cumplir los catorce años al frente del Ministerio. Cifra.

ESPAÑA, la nación favorita del turismo irlandés

Dublín, 21 (4 t.).—España se ha convertido en la nación más popular para los irlandeses que pasan sus vacaciones en el extranjero. De los datos publicados en Dublín se deduce que las reservas de pasajes para España rebasan a las de otras naciones continentales en la proporción de cuatro a uno. Un cambio favorable de moneda, hoteles baratos y la casi seguridad de gozar del sol parece que son los factores decisivos, según el informe. Francia ocupa el segundo lugar, e Italia el tercero.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Lo más sugestivo de los fines de semana es eso de ir preparando, con todo detalle, lo que ha de ser la jornada dominguera. Acaso en esta especie de preludio radique todo el encanto de los sábados. Se ultima la excursión al campo, o la visita a alguna ciudad cercana, o simplemente, si estamos en plan modesto, el paseo por los alrededores de la ciudad con estación en uno o en varios de los merenderos que circundan el casco urbano. Al ir perfilando este quehacer del domingo nos parece que ya estamos gozando de los planes propuestos.

Ahora bien, hay sábados en que nada de esto puede hacerse y después en la jornada festiva hay que fiarlo todo a la improvisación. Tal sucede con este penúltimo sábado del mes de Mayo. Cualquiera prepara nada para el día de mañana con la inseguridad con que nos está obsequiando el de hoy. Todo podría quedar en "agua de borrajas". Y nunca mejor empleada la frase, porque esta noche y su madrugada nos han obsequiado con fuertes trombas de agua y todo el día el cielo, salvo ligerísimas pausas, ha estado cubierto de densas nubes en el bonito juego de amagar y... dar a veces.

Nada que, lo miremos por donde lo miremos, este fin de semana no ha querido nada con los proyectos domingueros, y mañana será ella cuando, sin precisión alguna, tengamos que llenar la jornada.

En fin, ya que no podemos clasificar en catálogo el horario de mañana, pensemos en otras cosas que sean agradables, aunque su realización sea a largo plazo todavía, como, por ejemplo, los festejos de las próximas Fiestas. Ya vamos atisbando algunos de estos festejos por las notas que la Comisión va publicando con convocatorias para algunos concursos. Así podemos decir que ha sido acogida con gran satisfacción la iniciativa de celebrar un desfile de carrozas y coches engalanados, festival que no se celebra desde hace tiempo en nuestra ciudad, y que es propicio a las más claras manifestaciones artísticas. Por cierto que, sobre este asunto, para ultimar detalles, se va a celebrar una reunión intermunicipal en las Casas Consistoriales, que no dejará de ser interesante. Ayer mismo quedó firmado el contrato con la empresa a cuyo cargo correrá la iluminación del "Real de la Feria" que, a juzgar por los preparativos, va a ser realmente espléndida. Y, como ya sabemos, de exposición de fotografías, de conciertos, de deportes, de fuegos artificiales, etcétera. Y como falta muy poquito para que se hagan públicos los detalles de la corrida de toros, ya que sólo falta un "mataor" para completar la terna, pues quiere decirse que ya podemos vislumbrar, aunque todavía no tengamos la clave del programa oficial, lo que el Ayuntamiento nos prepara para los días grandes de nuestras Fiestas y Fiestas. Algo es algo.



Información Local

Relación de las opositoras aprobadas en el primer ejercicio para el Magisterio Nacional

El lunes darán comienzo las pruebas del segundo ejercicio del Rosario de Diego Escudero, 12,40; 146, doña María Cristina García Galván, 10,50.

Opositoras convocadas para el lunes. Se convoca a las señoras opositoras a ingreso en el Magisterio Nacional de Maestras, aprobadas en el primer ejercicio de la oposición, para realizar el segundo oral de la misma el día 23 de los corrientes, a las once de la mañana, citándose a las opositoras números 1, 2, 3, 4, 7, 11, 12, 15, 16, 18, 19 y 20, y como suplentes los números 21, 22 y 25.

PUNTADILLAS

¡Ay plaza del Azoguejo! recuerdo de "picardía". Claro y brillante reflejo de burdel y algarabía.
El Acueducto le mira pequeño ya en tu destino, porque la vida en ti gira, como loco torbellino.
¡Ay plaza del Azoguejo! Ensancharte por oriente, se pensó en tiempo ya viejo de palabra, solamente.
Si premiaron tal proyecto, al meditar sus ventajas, por juzgarle justo y recto, quedó en "agua de borrajas".
Nuevo horizonte hacia oriente como le recortaría al Acueducto imponente con su soberbia arquería!
Así tu plaza, ensanchada a coches y peatones, sin duda, vería lograda sus más bellas ambiciones.
Porque a nadie maravilla que un camión descomunal arrastrase la sombrilla del guardia municipal.
Y nadie piense sea cuento. Lo vi con mis propios ojos hace unos días, y siento pudiera causar sonrojos.
Pero ya que por oriente no se ensancha el Azoguejo, por lo menos reluciente tendrá, y lucido reflejo.
Porque sus cuatro "foquitos" morirán muerte segura, sin exequias y sin ritos, y sin darles sepultura.

M. SANZ MONTARELO

Del 21 al 25, plazo de matrícula para examen de grado superior del Bachillerato

El plazo de matrícula para los alumnos que hayan de examinarse de grado superior del Bachillerato en la convocatoria de Junio, dará comienzo el día 21 del presente mes y se cerrará el 25, a las diez de la noche, con carácter improrrogable, en las oficinas de la Inspección de Enseñanza Media, que funcionarán en todos los Institutos.

Los alumnos deberán presentar el impreso-solicitud reintegrado con 1,55 pesetas; el libro de calificación escolar totalmente diligenciado, la cantidad de 150 pesetas en metálico, un timbre móvil de 0,25 y otro de 0,15 pesetas. No se admitirán inscripciones de matrículas condicionales para ésta ni para sucesivas convocatorias. Los alumnos procedentes del anterior examen de Estado del plan de 1938, deberán especificar, al matricularse, la opción de Letras o Ciencias Libremente, así como el idioma moderno del que deseen examinarse; y los que tuvieran pendientes tan sólo del ejercicio oral, no tendrán que examinarse de ningún ejercicio escrito que no hubiesen tenido que realizar en convocatorias anteriores.

EL DIA 29, DIA NACIONAL DE LA ACCION CATOLICA

El próximo día 29 se celebrará el Día Nacional de la Acción Católica, y con tal motivo, mañana, a las doce de la mañana, en el Palacio de la Música, de Madrid, tendrá lugar un acto preparatorio en el que intervendrán los siguientes oradores: Don Juan Miranda González, presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica de Madrid; don Alfredo López Martínez, presidente de la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica Española, y, por último, el excelentísimo y reverendísimo señor nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti.

Católico segoviano: No dejes de sintonizar mañana tu aparato de radio con la emisora de Radio Nacional de España, que transmitirá el acto.

PELIGROS DE LAS MATANZAS CLANDESTINAS

Triquinosis en Muñopedro. Jefatura Provincial de Sanidad. Como consecuencia de haber ingerido carne de un cerdo que fue sacrificado sin conocimiento de las autoridades sanitarias, y por lo tanto sin ser sometido al pertinente examen triquinoscópico por el veterinario titular, contrajeron la triquinosis varios familiares de don Sebastián Párrido, vecino de Muñopedro y propietario del cerdo en cuestión.

Afortunadamente no se ha registrado ninguna defunción y los enfermos se hallan en plena convalecencia. Por la Jefatura Provincial de Sanidad se llevó a cabo la información oportuna y como consecuencia de ello se decomisó y destruyó la carne de cerdo objeto de esta matanza clandestina, siendo asimismo sancionada su propietario, responsable de esta grave anomalía sanitaria. Llamamos la atención del público sobre este lamentable hecho que ha podido costar la vida de algunas personas, a las que ha ocasionado los graves trastornos propios de esta enfermedad, para que se atengan a lo dispuesto y se abstengan de consumir carne de cerdos que no hayan sido debidamente reconocidos por el veterinario titular.

En León, contra el Júpiter, jugará mañana el equipo segoviano

Presagiamos que en León van a presenciar mañana un buen partido. Si los segovianos, animados por el buen resultado obtenido frente al Salésianos, practican el juego que pueden, nivelarán un encuentro que de antemano parece algo más inclinado al bando leonés, precisamente por la circunstancia de jugar en su propio terreno, teniendo presente también que el pasado domingo obtuvieron una buena victoria en Burgos, aunque más debió producirse, según las crónicas, por fortuna que por juego realizado, en el que le superó el Juventud.

Es indudable que para esperar obtener un buen resultado se hace necesario que la vanguardia segoviana repita su buena actuación ante la meta contraria, con la facilidad rematadora que originaron algunas de las goleadas conseguidas anteriormente. Porque, en los encuentros de fútbol por muy buen juego que se practique, resulta poco menos que inútil si ante la puerta del equipo rival no se muestran eficaces los delanteros, para traducir en goles los avances efectuados.

Diffícil es, por lo tanto, el partido que mañana han de ventilar los segovianos en León. Sin embargo, si los azulgrana repitieran alguno de los buenos encuentros que han jugado, el resultado del partido podría ser algo favorable para ellos. Que es lo que de verdad deseamos.

El Juvenil de la Gimnástica empató en Avila. Contra la Residencia Provincial de Avila ha jugado un encuentro, en el campo de San Antonio, el Juvenil de la Gimnástica Segoviana, terminando el partido con empate a dos tantos, resultado justo si se tiene en cuenta que los segovianos fueron superiores en técnica, pero los avileñeses se emplearon con muchísimo coraje.

Campeonato Local de Aprendizices. Mañana finaliza en nuestra ciudad el Campeonato Local de Aprendizices en el cual han tomado parte cinco equipos, jugando a una sola vuelta. Los encuentros de mañana, decisivos para la clasificación final, se celebrarán en el Pisuerga. Por la mañana Base Mixta—H. O. A. C., y por la tarde, a las 4,30, San Lorenzo—E. y D.—Zorrilla de E. y D. Después de este encuentro se procederá al reparto de premios.

La clasificación actual es la siguiente:

J. G. E. P. F. C. P.	5
S. Lorenzo	3 2 1 0 5 1 5
Base Mixta	3 2 0 1 6 2 4
Residencia	4 1 1 2 3 6 5
Zorrilla	3 1 0 2 3 5 2
H. O. A. C.	3 0 2 1 3 5 2

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS
 «Candilejas» (3).
 «Creemos en el amor» (2).
 «Los caballeros las prefieren rubias» (3-R).
 «Rebelión» (3).

FARMACIAS DE GUARDIA
 Para esta noche:
 Muerte y Vida, 2. Tel. 1361.
 Plaza de Franco, 10. Tel. 1566.
 Para mañana:
 José Zorrilla, 45. Tel. 1412.
 Plaza de Corpus, 9. Tel. 1363.

LOTERIA PRO-CIEGOS
 Sorteo del día 21.—Premiado con 50 pesetas, número 959. Premiado con 5 pesetas, los terminados en 59.

Cartelera de Espectáculos

CANDILEJAS

EXCEPCIONAL EXITO DE CRITICA Y PUBLICO
 5.913 espectadores en los cuatro primeros días de exhibición
 DOMINGO. A las 4,30 infantil; 7,30 y 11 noche
 Últimas proyecciones. Tolerada menores

CINE LAS SIRENAS

Próximo estreno: «LA PORTERA DE LA FABRICA»
 La película de las multitudes
 PUBLICIDAD ULTRALAS

CINE CERVANTES

DOMINGO. A LAS 4,30, 7,30 Y 11
 Una historia que rejuvenece los corazones con la maravilla del sonido estereofónico en relieve

CLIFTON WEBB, LOUIS JOURDAN, JEAN PETERS, MAGGIE McNAMARA, ROSSANO BRAZZI

CREEMOS EN EL AMOR

CINEMASCOPE DIRECTOR: JEAN NEGULESCO
 Color por DeLUXE

La más amplia y simpática historia de amor de nuestra época. Tolerada para menores. De complemento la maravilla musical Fox, en CinemaScope «MINIATURAS»
 Ultralás

CINE JUAN BRAVO

DOMINGO, 22. A LAS 5, 8 Y 11
 Fernando Fernán Gómez y Delfa Garcés, en
REBELDIA
 Profunda, impresionante, de Nieves Conde. Autorizada mayores
 Lunes, último día
 Races

Cine VICTORIA

Dos bellezas atómicas en
LOS CABALLEROS LAS PREFEREN RUBIAS
 Marilyn Monroe y Jane Russell
 Autorizada mayores
 Localidades desde 3 ptas.
 No olvide: «Salida al amanecer»
 Races

PARQUE ALMIRA

Mañana domingo, en sección única de siete de la tarde,
GRAN BAILE
 actuando su ORQUESTA TITULAR.
 Entrada incluida consumición

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS
 MOTO F. N. tres y medio, formidable. Estación, 8.
 SE vende o traspasa tienda de ultramarinos y bar, en colonia veraniega El Espinar; amplias habitaciones. Razón: Gestoría Sancho. Colón, 5. Segovia.
 TRANSFORMADOR 25 Kva., marca «Cooque», de 15.000 a 5.000 voltios, baño en aceite, como nuevo. Máquina trilladora-limpiadora, marca «Ángeles C», toda prueba, vende Jesús Horcajo. Teléfono 1848. Segovia.
 RUBIA Ford 17 HP., o cambio por camión. Félix Arranz, Sepúlveda.
 MAQUINA ensacadora, metálica, seminueva, completa, vende. Esteban Sánchez Cuetto. Donhierro.
 VENDE casa, sitio céntrico, buen patio, barata. Razón: Gestoría Ronco.
 CARRO yugo, seminuevo, vende. Antonio Palomares. Carbonero el Mayor.
 SE vende, próxima a Segovia, el fruto de una tierra sembrada de cebada. Tratar: Carbonero Piñón. Carretas, 3. Teléfono 1353.
 RENDIMIENTO grande. Consumo reducido. Moto B. J. R. Demostraciones: Grande, Ruiz de Alda, 12.
 COCHE Peugeot 7 HP., bien todo, ruedas nuevas. Razón: Ultralás. San Juan, 17.
GANADOS Y AVES
 VACA del segundo, en producción, preñada, vende. Angel Herranz, Chañe.
 CHOTA suiza tres días, vende, Lorenzo. San Nicolás, 6.
 VACA suiza del segundo, vende Arcadio Fernández. Monterrubio.
 SE venden ternera y ternero de ocho días. Granja Regimiento.
 VENDE pareja de mulas 5 dedos, 4 años, por mecanizar labor. Miguel Luenego. Montejo de Arévalo.
PASTOS
 ADMITO vacuno, pastar Rancho Alario. Aniceto, Santo Domingo Piñón, o Marqués del Arco, 14, segundo.

TRABAJOS
 TOCADO primera comunión, calle Plata a Viviendas Protegidas. Gratificarán, San Francisco, 5. Fontaneria.
 RUEDA completa 32 x 6, Pirelli, carretera Olmedo, Aguilante, Cantalejo, 13 Mayo. Rúgase devolución; gratificarán viuda Rufino Blanco, Cantalejo.
 FALTA oficial carretería. Crescencio de Lama. Bociguillas.
 COMERCIANTES establecidos en ventas-créditos plazos, un beneficio más efectuando gestión propia Seguros, para capital o plazas importantes. Escriban: Apartado 970. Valencia.
ALQUILERES
 ALQUILO hotel espaciosísimo, parcial o totalmente, inmejorable sitio veraneo, finca «Canalejas», Otero de Herberos (Segovia), Teléfono 370649, Madrid. Horas: ocho-nueve mañanas.
VIARIOS
 ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia.
 TANGER. Sanaes Hermanos. Apartado de Correos, 252. Enviamos medicamentos extranjeros. Consultenos.
COMPRAS
 COMPRO sacos vacíos nitrato Calige. Almacén de Sacos. Zorrilla, 6.
VENTAS
 MOTORES «Nova». El motor ideal para riego y preferido para aventadora. 20 kilos de peso y tres litros consumo al día. Ultimo modelo. Concesionario exclusivo: Cecilio Martín, Turégano. VACA suiza, recién parida primero, 12 azumbres, vende. Nicomedes Sampedro, Navafria.
 PATATAS, de riñón, amarillas, de la rosa; de Vitoria, León, Rascafia y otras procedencias. Matesanz. Zorrilla, 32. Teléfono 12-82.
 CAMIONETA Ford, 17 HP., ruedas gemelas. Furgoneta Renault, 8 HP. Avenida Fernández Ladreda. Sr. Horcajo.

Confort, seguridad y alivio con el aparato RAMOS para su HERNIA

RAMOS basa su capacidad en la experiencia de más de un cuarto de siglo dedicado a la confección de aparatos para las hernias. Es por eso que, donde otros médicos no satisfacen, nosotros respondemos y logramos nuestros mejores éxitos. Aparatos para descenso de estómago. Visita en SEGOVIA el día 2 de Junio y todos los meses en el primer jueves de cada mes, en el CONSULTORIO DEL DR. SANTOS TEMINO, calle Colón, 5, de once a dos.
 GABINETE ORTOPEDICO DE DON EDUARDO RAMOS, CALLE DE CERVANTES, 4, MADRID (C. S. 13-253).

Información Local

Don Pascual Marín Pérez pronunciará una conferencia en Madrid el próximo lunes

En el Instituto Balmes de Sociología

El Instituto Balmes de Sociología, de Madrid, ha organizado un ciclo de conferencias que dará comienzo el próximo lunes, día 23, con una conferencia inaugural del curso que pronunciará don Pascual Marín Pérez, gobernador civil de Segovia y catedrático de Derecho Civil de la Universidad de Santiago. La disertación versará sobre el tema «La

Doctrina Nacional-sindicalista como fórmula sindical católica».

Dada la reconocida competencia del señor Marín Pérez en estas materias, es seguro que su conferencia constituirá una brillante lección.

El acto dará comienzo en la sede del Instituto Balmes, Duque de Medinaceli, 4, a las siete y media de la tarde.

Convocatorias para asambleas plenarias que se celebrarán en la C. N. S. los días 25 y 26

Sindicato Provincial de la Alimentación.—Por el presente quedan convocados todos los fabricantes de galletas, pasta para sopa, turrones y mazapanes, gasosas, chocolates, pastelerías, churrerías, bollerías, caramelos, helados y torrefactores, de esta provincia, a la Asamblea plenaria que tendrá lugar el próximo miércoles, día 25, a las once de la mañana, en primera convocatoria, y a las once y media, en segunda, en el salón de actos de esta Delegación Provincial, en la que se procederá a la constitución del Gremio Fiscal y a la elección de su Junta Directiva y demás cargos, así como a la aprobación del importe del concierto para el pago del arbitrio sobre la riqueza provincial, que afecta a los industriales encuadrados en las actividades arriba reseñadas.

go del arbitrio sobre la Riqueza Provincial, que afecta a los industriales encuadrados en las actividades arriba reseñadas.

Sindicato Provincial de Alimentación.—Por el presente quedan convocados todos los fabricantes de sucedáneos y secaderos de achicoria, de esta provincia, a la Asamblea plenaria que tendrá lugar el próximo jueves, día 26, a las once de la mañana, en primera convocatoria, y a las once y media, en segunda, en el salón de actos de la Delegación Comarcal de Cuellar, en la que se procederá a la constitución del Gremio Fiscal y a la elección de su Junta Directiva y demás cargos, así como a la aprobación del importe del Concierto para el pa-

REGISTRO CIVIL

Ocho nacimientos, dos defunciones y un matrimonio

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Pablo-Julian Cantalejo San Frutos, hijo de Pablo-Mariano y María Guadalupe; María de los Milagros Marcelina Gil Hontoria, hija de Marcelo y de Leandra; Miguel-Angel Neira Bahamonde, hijo de Leovigildo y de Manuela; María Jesús Orosia Mateos, hija de José y de Luisa; Francisco Pío Arranz Sanz hijo de Miguel y de Pilar; María del Carmen López Gutiérrez, hija de Gregorio y de Nicolasa; Marina Arroyo Arribas, hija de Germán y de Fe, y José-Luis Ruiz Mnguela, hijo de Ricardo y de Castora.

Defunciones: Antonio Alvaro Duque, de tres meses, y María del Carmen Medina Seisdedos Rodríguez, de un mes.

Matrimonios: Ildefonso Sanz del Barrio, con Victoria de Santos Cristóbal.

SEGOVIA RELIGIOSA

Fiesta de Santa Rita en la iglesia de Madres Agustinas de la Encarnación

Mañana, día 22, festividad de Santa Rita de Casia, se celebrarán en la iglesia de las Madres Agustinas de la Encarnación, solemnes cultos.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con sermón. A las once, misa cantada.

Por la tarde, a la hora acostumbrada, se rezará el ejercicio de la novena, con rosario, bendición, reserva e himno de la Santa. La bendición con el Santísimo será dada por el excelentísimo señor obispo don Daniel Llorente.

Durante todo el día estará de manifestación el Santísimo Sacramento.

En Santo Domingo

Continúa el mes de las flores a las horas de costumbre. Mañana domingo, cultos de la V. O. T. de Santo Domingo. La misa a las ocho y los ejercicios de la tarde a las siete y media. La junta queda para el próximo domingo.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto núm. 8 de la temporada, que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana domingo, a las 12,45, en la plaza de Franco:

Primera parte

«Espirito de España», pasodoble. Alvarez. Alma de Dios, selección. (Solista, señor Gilabert). Serrano. Egmont, obertura. Beethoven.

Segunda parte

L'Arlesienne. 2.ª suite de orquesta. A) Preludio. B) Intermedio. C) Mi-Andola. Bizet. Viva Navarra, jota de concierto. Laregla.

OBRAS SON AMORES

Expresivo balance de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia

◆ La elocuencia irrefutable de las cifras.-370.000 pesetas destinó la Caja Segoviana a atenciones benéfico-sociales en nuestra provincia para 1955. El Ahorro crece. En cerca de 40.000.000 de pesetas se incrementó el ahorro en Segovia, sólo en 1954. Más de 15.000 segovianos ahorran, entre todos, por cima de los 127 millones de pesetas. Durante el transcurso de este año serán inauguradas las Sucursales de Aguilafuente, Turégano y otras

RISUEÑO PORVENIR DEL AHORRO EN SEGOVIA

Acabamos de recibir la Memoria de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia, que resume las actividades de esta Institución durante el pasado año 1954, y, como costumbre de años anteriores, hemos creído oportuno el que uno de nuestros redactores se entrevistase con los elementos directivos de la Caja, con el fin de que quede patente ante nuestros lectores que no tengan ocasión de conocerla, la brillante situación de esta Caja tan segoviana, en el año último. Creemos que es misión de este pe-

riódico poner de manifiesto y relieves las actividades de cualquier orden que tengan interés para la provincia, y, desde luego, en cuanto se refiere a la Caja de Ahorros, aseguramos que de la lectura de su Memoria se deduce a qué alturas insospechadas puede llegar una Entidad segoviana cuando la prestan su apoyo y aliento las autoridades y el pueblo segoviano.

Amablemente se nos recibe en las oficinas de la Caja, e iniciamos nuestra conversación preguntando: —¿Por qué la Caja de Ahorros y

Monte de Piedad de Segovia se llama Caja de Ahorros benéfico?

—Esta Caja de Ahorros—se nos dice—, igual que las 82 existentes en España, reunidas bajo el patronato del ministerio de Trabajo y en la Confederación Española de Cajas de Ahorro Benéficas, lo son porque no persiguen fines de lucro, y los productos que en ellas se obtienen, después de satisfacer el interés a sus imponentes, se destinan en una mitad a reservas y en su otra mitad a fines benéfico-sociales.

La Caja de Ahorros de Segovia, que ocupa el número 40 por su importancia entre todas las Cajas benéficas de España, cumpliendo estos fines, ha destinado del balance de 1954 370.538,44 pesetas para atenciones benéfico-sociales, y otra cantidad igual a sus reservas, que refuerzan la garantía de sus clientes; de esta forma las reservas se aproximan ya a los dos millones de pesetas.

—¿A qué fines benéfico-sociales atiende principalmente la Caja de Ahorros?

—Independientemente de la obra social del ministerio de Trabajo, a la que contribuyen todas las Cajas con un tanto por ciento de sus productos, la Caja de Segovia tiene establecidas becas de estudios en los diversos centros y establecimientos culturales de la capital, en la Universidad de Madrid, e incluso en la Pontificia de Salamanca; otorga subvenciones a centros culturales, premios a sus clientes en sorteos periódicos, desempeña gratuitamente ropas en el Monte de Piedad, atiende con sus donativos a la mayoría de los establecimientos benéficos de la provincia y, en fin, tiene proyectada una obra propia de inmediata realización de colonias escolares, para la que cuenta ya con un fondo de dotación que en principio excede del medio millón de pesetas.

—¿Qué importancia tienen las Cajas de Ahorro benéficas?

—Las Cajas de Ahorro benéficas tenían al concluir el año 1954 más de veintiocho mil millones de pesetas en sus saldos de ahorro y más de seis millones de clientes, es decir, que calculando una media de cinco personas en cada familia española y teniendo en cuenta que la población de España son aproximadamente treinta millones de habitantes, corresponde a toda España una media de una libreta de ahorro de las Cajas benéficas por familia.

—Y la provincia de Segovia, ¿cómo está en esa proporción?

—Pues, francamente, estamos bajos, con relación a la media nacional. El saldo del ahorro en el pasado año era de 113.765.352,22 pesetas, y el número de cuentas en esta Caja de 14.098, que representan un porcentaje relativamente pequeño para los 200.000 habitantes que, aproximadamente, tiene nuestra provincia. Sin embargo, estamos muy satisfechos de los resultados obtenidos, puesto que en el año 1954 aumentaron en esta Caja en 39.777.576,90 pesetas sus saldos de ahorro y los nuevos clientes de la Caja fueron 2.878.

Resultados altamente satisfactorios que nos hacen pensar fundadamente que en un plazo no muy largo llegaremos a alcanzar la media nacional, ya que de año en año vemos superadas con creces las cifras de años anteriores, hasta el punto de que sólo en dos años (1953 y 1954) el aumento ha sido de 5.303 clientes y de más de 64 millones de pesetas el exceso en los saldos del ahorro.

—¿Qué intereses ha pagado la Caja en el año 1954 a sus Libretas de Ahorro?

—En el pasado año los intereses abonados por la Caja en las Libretas de Ahorro de sus clientes, han superado los dos millones trescientas mil pesetas.

—Y en el año 1955, ¿qué tal se presenta el panorama del ahorro segoviano?

—Espléndido, pues hoy superamos los 15.200 clientes y los 127 millones de pesetas.

—¿Y a qué se debe—seguimos preguntando—este aumento tan rápido y progresivo?

—A multitud de circunstancias. La principal, a que cuanto más se invierte en obras de caridad y benéficas, tiene mayor realidad «el ciento por uno» del Evangelio, y después a la confianza de los segovianos en el Consejo de Administración de la Caja (formado por los propios titulares de libretas de ahorro y por representantes de corporaciones segovianas), al estímulo de los premios en los sorteos periódicos, a los que se otorgan a los recién nacidos y a los nuevos matrimonios, a las facilidades otorgadas en los préstamos y, en fin, a infinitos motivos imponderables que hacen propaganda de la actuación de la Caja, como son, por ejemplo, esos bancos colocados en las plazas de Segovia, Cantalejo y San Ildefonso, como ofrenda al pueblo segoviano; esas entradas que regala a los niños de las escuelas públicas de la capital para

que asistan al fútbol, como estímulo a sus estudios, y tantos otros aspectos de sus actividades que harían interminable esta relación.

—¿No contribuye también a este aumento de la Caja las oficinas abiertas en la provincia?

—Sí, y en grado muy importante. Esta es una de las realidades más interesantes de la Caja, cuyo Consejo está decidido a que no quede una comarca de la provincia sin oficina de la Caja de Ahorros; pero es una labor que no puede hacerse en un solo día, sino poco a poco y paso a paso. En este año pensamos inaugurar las oficinas de Aguilafuente y Turégano, y quizá alguna o algunas más.

Pero no son sólo las oficinas de la Caja en nuestra provincia las que facilitan a nuestros clientes el ejercicio de la virtud del ahorro, son también las 1.800 oficinas que tienen abiertas las Cajas de Ahorro benéficas en todo el territorio nacional, en las que, a través del servicio de intercambio, puede cualquier cliente de la Caja operar con su libreta de ahorro. Así, y a modo de ejemplo, podemos anotar que hoy la mayoría de los trilleros de Cantalejo, en su recorrido por España, no viajan sin su libreta, en la que hacen sus operaciones con la comodidad y seguridad que suponen el viajar sin dinero.

—Y desde el punto de vista del crédito, ¿qué labor ha realizado la Caja en el año 1954?

—La Caja de Ahorros ha continuado prestando su ayuda a los segovianos a través de sus préstamos personales, hipotecarios y corporativos; de los primeros (con más de veinte millones de pesetas invertidas) merecen destacarse los que en colaboración con el Servicio de Crédito Agrícola ha repartido entre los labradores de la provincia, principalmente para la compra de fincas, de los que hoy lleva entregados casi tres millones de pesetas, habiéndose otorgado nueva autorización por dicho Servicio para ampliar estos préstamos en dos millones más. En los préstamos hipotecarios existen invertidos más de trece millones de pesetas, la mayor parte de ellos empleados en nuevas construcciones, y los corporativos comprenden los otorgados a las Corporaciones públicas segovianas para la resolución de sus problemas económicos.

Y como con las preguntas y respuestas anteriores creemos haber agotado cuanto debemos a la curiosidad de nuestros lectores, nos despedimos de quienes con toda amabilidad nos han atendido, no sin hacerles presente nuestra felicitación a los órganos rectores de la Caja y nuestro deseo de que continúe la marcha próspera y ascendente de esta Caja de Ahorros y Monte de Piedad, orgullo de la provincia de Segovia.

IMPUESTO de Radioaudición

Los recibos del año 1955, se encuentran en la Recaudación de Contribuciones, puestos al cobro hasta el día 10 de Junio.

VICHYS

lisos listados a cuadros

todos los precios todas las calidades todos los estilos

Presentamos un extenso y selecto surtido al mínimo precio.

Casa Fermin

Cervantes, 21

Sillas y coches para niños

¡Señora: Su hijo merece un coche-«Vedette»

Es el más elegante, cómodo y práctico.

AUTO-INDUSTRIAS MARTIN

Azoguejo, 7 (Edificio Columba)

Regalamos 15.000

pesetas en combinación con la Lotería Nacional del 25 de Junio próximo, en un sólo premio y otras

5.500

distribuidas en premios de 100 pesetas cada uno para todos los boletos cuyas tres últimas cifras coincidan con las tres últimas del número agraciado con el primer premio de dicho sorteo.

¡Al comprar en nuestros establecimientos le obsequiaremos con boletos numerados para este primer gran sorteo!

TEJIDOS PEYSMAR

Actualmente liquidación total de sus artículos.

RELOJERIA ATALAYA

Reloj MASAGO, garantiza el control absoluto del tiempo.

CALZADOS MADRID

La última y más completa colección de zapatos de verano para señora, caballero y niño.

GARCIA & SAN FRUTOS

Motocicletas PEUGEOT y todas cilindradas en las mejores marcas.

CASA SOLERA

Delegación de las máquinas de coser y bordar ALFA.

PERFUMERIA MARCOS

Jabones - Insecticidas - Artículos de limpieza.

ALMACENES LA DALIA

Gran surtido en trajes para verano. A medida y confeccionados.

QUINTANILLA

Tocados para novias - Sombreros - Medias cristal.

MUEBLES LA UNION

Muebles coloniales - Dormitorios - Tресillos - Comedores.

COMERCIOS REUNIDOS

Races

QUINCE MIL BOMBAS ARDIERON en una fábrica de explosivos, en Bilbao

Dos obreros resultaron muertos y otros dos sumamente graves

Bilbao, 20.—En la fábrica de Zuzo (Galdacano), de la Unión Española de Explosivos, se produjo en la mañana de ayer un violentísimo incendio que adquirió grandes proporciones por haber afectado a un depósito de trilita. Varios obreros que trabajaban al aire libre en las proximidades de una caseta habilitada para desmontar bombas percibieron unos ruidos sordos e inmediatamente después una vivísima llamarada, seguida de grandes alaridos. De la caseta en cuestión salieron tres hombres convertidos en antorchas humanas que corrían hacia las bombas de extinción de incendios, seccionándolas y lanzándose unos a otros chorros de agua para librarse de las llamas. Rápidamente sus compañeros acudieron a auxiliarlos, y al despojarlos de las ropas observaron con horror que la piel quedaba adherida a sus manos. En el interior de la caseta quedó otro hombre, completamente carbonizado. Aunque la naturaleza de las bombas impedía que se produjera explosión alguna, la violencia de las llamas,

al inflamarse el depósito de dichos artefactos, prendió en varias pilas contiguas, provocando el incendio de unas quince mil bombas. Esta circunstancia motivó que el siniestro adquiriese grandes proporciones, con altísimas llamaradas y nubes de humo amarillo y blanco. Obreros de la fábrica, dirigidos por personal técnico, acudieron al lugar del suceso y cavaron zanjas alrededor de las pilas de bombas, para evitar que el fuego se extendiese, ya que era inútil intentar apagar las llamas por medio de agua. Resultaron muertos los obreros Domingo Navarro, de veintiocho años, que estaba en vísperas de contraer matrimonio, y Aurelio Martínez, soltero, de treinta y un años. Sufren quemaduras Ignacio Martínez, soltero, de veinte años, y Atilano Antón, casado, de cincuenta y tres años. El estado de los heridos es de extrema gravedad. Están siendo sometidos a transfusiones de sangre. A media tarde, el incendio había quedado totalmente extinguido.

Acuerdos del Consejo de Ministros

(Viene de la página 6)
 les de Enseñanza Media «Ramiro de Maeztu» e «Isabel la Católica», de Madrid, como centros de carácter experimental.
Trabajo.—Expedientes de trámite.
Industria.—Informe sobre la situación eléctrica.
Agricultura.—Decreto sobre construcción de viviendas para obreros agrícolas en Ciudad Real, Cáceres y Cádiz.
 Decreto sobre repoblación obligatoria de montes en los términos municipales de Robregordo y Horcajuelo de la Sierra.
 Orden sobre construcción obligatoria de apriscos de ganado en diversas fincas de las provincias de Salamanca y Cáceres.
Secretaría General del Movimiento. Propuestas sindicales.
Aire.—Decreto por el que se autoriza al Ministerio del Aire para contratar, mediante el oportuno concurso, la molituración de sus cupos de trigo y transporte de harina a los depósitos de Intendencia.
Comercio.—Asuntos de trámite.
Información y Turismo.—Informes sobre Prensa extranjera.
DATOS BIOGRAFICOS DE DON JOSE MARIA ALFARO
 El nuevo embajador de España en Buenos Aires, don José María Alfaro Polanco, nació en Burgos en 1906. Cursó sus estudios de Derecho en Madrid y Barcelona y muy pronto se dedicó a la crítica de libros en periódicos y revistas literarias. Su labor periodística sobresalió singularmente en los periódicos «Arriba» y «Ya», a cuyas redacciones perteneció.
 El Alzamiento nacional sorprendió al señor Alfaro en Madrid; después de varios meses de prisión, en la primavera de 1937, logró salir de la cárcel y refugiarse en la Embajada de Chile. Al año siguiente, tras una penosísima odisea, logró, a través del frente de Extremadura, alcanzar las líneas nacionales.
 Después, José María Alfaro llegó a Burgos, en donde fue nombrado miembro de la Junta Política. Al terminar la guerra pasó a dirigir el diario «Arriba», cargo que abandonó al ser designado Subsecretario de Prensa y Propaganda.
 En 1943 fue nombrado vicepresidente de las Cortes y en 1944 fue designado por aclamación presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid. A iniciativa suya se fundó poco después la Federación de Asociaciones de la Prensa Española, de la que fue elegido presidente. En Mayo de 1947 fue nombrado ministro en Bogotá y promovido en 1950 al rango de embajador, al elevar Colombia y España a la categoría de Embajada sus respectivas Legaciones. Desde entonces venía representando a España en la capital colombiana.
 Entre su obra literaria figura su libro «Leoncio Pancorbo» y una abundante producción poética aparecida en revistas como «Vértice», que dirigió, y en libros como «Las cuatro estaciones».

bajada en Lisboa. Dimitió ante el Gobierno rojo el 25 de Julio de 1936 y, en contacto con la Junta Nacional de Burgos, fue nombrado presidente de la representación de ésta en Lisboa y desempeñó asimismo otras diversas misiones que le fueron encomendadas. Con anterioridad a su actual nombramiento ha desempeñado también los consulados generales en San Juan de Puerto Rico y en Alejandría.

Las mujeres rubias resisten mejor que las morenas las radiaciones atómicas

Las Vegas, 20.—Según se informa en fuentes dignas de crédito, una investigación realizada a raíz del último ensayo atómico efectuado en el desierto de Nevada, ha permitido llevar a cabo una curiosa constatación y, según ella, las mujeres rubias resisten mejor que las morenas a las radiaciones atómicas.

EL PARTIDO ESPAÑA-ITALIA DECISIVO PARA EL CAMPEONATO MUNDIAL DE HOCKEY SOBRE PATINES

Los españoles vencieron ayer a Bélgica por 3-0

Milán, 20.—En el Pabellón de Deportes continuaron los encuentros correspondientes a los Campeonatos del mundo de hockey sobre patines. Hoy obtuvo otra señalada victoria España frente a Bélgica, a cuya selección venció por tres tantos a cero. La primera fase de este partido finalizó señalando el marcador 2-0. Fue autor del primer gol, a los siete minutos de iniciado el encuentro, Puigbó. Un minuto después de este tanto, Gallen, a pase de Puigbó, obtenía el segundo. Después del descanso, a los doce minutos, fué también Gallen quien consiguió el tercero y último gol. El equipo español presentó la siguiente alineación: Zaballa, Orpennel, Boronat, Puigbó y Gallen, actuando de suplentes Trais, Roca y Largo. En términos generales, puede decirse que el encuentro fué de poca calidad, aunque no exento de codicia y buen deseo por ambos bandos. En la misma jornada se dieron los siguientes resultados: Chile, 4; Suiza, 2. Portugal, 8; Inglaterra, 6.

Italia, 5; Alemania, 0. La clasificación, después de la jornada, queda establecida así:
 1. Italia, 12.
 2. España, 11.
 3. Portugal, 9.
 4. Suiza, 8.
 5. Chile, 4.
 6. Bélgica, 2.
 7. «Ex aequo»: Inglaterra ymania, 1.
 Se espera con extraordinaria atención el encuentro que hoy disputará España e Italia, en el que se dilucidará el título mundial de deporte.
LA VUELTA CICLISTA A ITALIA
 Vía Reggio, 20.—El italiano Corri ha ganado la séptima etapa Vuelta Ciclista a Italia, Génova-Reggio, de 164 kilómetros, en 49 minutos 54 segundos, seguido Magni, Albani y Koblet; 72 corredores empataron para el puesto quinto, entre ellos los españoles Gella, Gelabert, Iturat, Serra y en el mismo tiempo que el vencedor fué Bernardo Ruiz, y 88, Es un minuto después.
 Con ventaja sólo de ocho segundos en cabeza de la clasificación general Magni, y a continuación el, Monti y Geminiani. Los españoles están así clasificados: 12, Bortolotto; 13, Magni; 14, Gella; 15, Serra; 16, Saura, y 98, Escobar Alfili.

CESAR GIRON HIZO AYER LA FAENA DE LA FERIA DE SAN ISIDRO

Y cortó las dos orejas a su primer enemigo

Madrid, 21.—Sexta corrida de feria. Reses de don Alipio T. Sanchón. César Girón, a su primero, le recibe con unos lances, que son jaleados por el público. Con dos varas se cambia el tercio. Girón, con la muleta, después de brindar a la marquesa de Villaverde, hizo una faena con estatuarios, redondos, naturales ligadísimos y remates de rodillas, que quedaron como la faena de la feria. Entrando a matar, un pinchazo y una estocada entera, de la que rueda el toro síh puntilla. Dos orejas, ovación, vuelta y saludos. En el sexto, gordo y con sentido, cinco buenas verónicas. El toro está peligroso, pero después de bien picado, César le hace una faena de oficio. Pinchazo rebotado, y media en lo alto, que basta. Girón se opuso a que lo pasaran en hombros por el ruedo. Jumillano, con la voluntad en contra de muchos espectadores, consiguió ovaciones por su manera de torear con capa y muleta. Deseoso de agradar. A su primero le hizo una faena valiente y artística y lo despachó con dos pinchazos y una estocada. Palmas y saludos. El quinto, gordo y astillado del lado izquierdo, fué recibido por Jumillano con unas verónicas de calidad. El bicho salió suelto. Buena faena. Dos pinchazos y una estocada de poco estilo.

Rafael Ortega, en el cuarto, aplomado por el castigo de los varilargueros, tuvo que sacarle los pases con cuantogotas. Un pinchazo y una corta desprendida hicieron doblar al toro. Palmas. En el que abrió plaza, bueno pero muy castigado, Rafael le hizo una faena porfiona para un pinchazo y una contraria, de la que rodó el bicho. Palmas al torero y al toro.

En colores y dibujos de plena actualidad, presentamos amplia variación.

Estampados. Piqués. Vichys.

ELIAS Y SERRANO

Cervantes, 15
Ultramar

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

DR. F. PEREZ GALLARDO
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial
Especialista de niños. Rayos X
Consulta diaria, de 12 a 2
Plaza de San Martín, 4.—Tel. 1664

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

TOMAS ALONSO
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta: lunes y jueves, de diez a dos y de tres y media a seis
Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º
Segovia

N. ALCALAYA OVEJERO
Médico dentista
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2
(Edificio del Banco Castellano)
Segovia. Teléfono 2009

M. HERRERO MARTIN
Especialista en niños. Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral., B
Teléfono 1841. Segovia

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo. Rayos X
Horas de consulta: de 12 a 2
Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808

J. MARTIN GUTIERREZ
Odontólogo
Corpus, 1. Consulta: de 10 a 1,30
Por las tardes solamente con hora
Teléfono 1829

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón. Rayos X
Consulta los martes, miércoles, jueves y viernes, de 11 a 1
San Clemente, 7

SAMUEL BORRREGON
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta diaria
San Francisco, 36, 2.º
Segovia
Teléfono 1324

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º B.—Segovia
Teléfs: Clínica, 2508; Domicilio, 2244

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia. Plaza Díaz Sanz, 1. Tel. 1381

JOSE M. VINUESA
Odontólogo. Rayos X
Consulta diaria, de 11 a 2 y de 5 a 7
Corpus, 7. Tel. 1439

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avl. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713

JOAQUIN VELASCO MARTINEZ
Del Hospital Militar
Medicina interna. Rayos X
Consulta: de 12 a 1 y de 3 a 4
Independencia, 3, pral. Segovia

GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10
Segovia. Teléfono 2811

Gran éxito de los Coros y danzas de España en HOLANDA

Utrecht (Holanda), 21 (h. Coros y danzas de España) ha do lo que promete ser un triunfal por los Países Bajos, primera actuación en esta ciudad exito ha sido tal, que la mayoría de los números del programa ron de ser repetidos, entre entusiasmo de los espectadores, especialmente las danzas de Andalucía y Cataluña.
 El grupo recorrerá Holanda en un mes, aproximadamente, tuará en La Haya, Mindhoven, terdam (diez días), Rotterdam, poblaciones importantes.—Efe

Al comerciante
le interesa el anuncio de productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente usted publicará en EL ADELANTADO (Sección de breves) diez labras y comprobará la efectividad del mismo.

HOSTERIA TUR
Servicio esmerado
Exquisita cocina
Ambiente acogedor
Confortables habitaciones
Se sirven meriendas

Hostería Tur
Resolana 6. Ultramar

SONRIA, POR FAVOR

JOVEN PRACTICO

—No comprendo por qué haces esos regalos a tu novia: una pitillera, un encendedor mecánico... Deberías regalarla otras cosas más adecuadas: una sombrilla, unos pendientes, un perfume...
 —¿Y qué voy yo a hacer con todo eso si reñimos algún día?

 Veraneo gratis Velasco. Por cada peseta de compra, un número. Seis mil pesetas en premios. Compre siempre en PERFUMERIA VELASCO
 Ultramar

CEMENTO PORTLAND "ALFA"

Con este garantizado material fué construido el VIADUCTO DEL ESLA, con arco central de 209 metros (Uno de los mayores del mundo).

Nuestro almacén en esta capital dispone de existencias en todo momento.

VIUDA DE G. DEL CASTILLO
Materiales de construcción
(Frente a la estación de FF. CC.)
ULTRAMAR

DATOS BIOGRAFICOS DE DON MARIANO AMOEDO Y GALAMENDI

El nuevo embajador de España en La Paz, don Mariano Amoedo Galamendi, desempeñaba actualmente el cargo de ministro de Pretoria. Lleva prestando más de cuarenta y un años de servicios a la carrera diplomática, en la que posee la categoría de ministro plenipotenciario de primera clase. Entre sus primeros puestos figuran los de secretario de Constantinopla, Lisboa, Roma, Copenhague, La Haya y Bruselas. Ascendió en 1932 a ministro plenipotenciario. Desempeñó después los cargos de cónsul general en Sidney y consejero de la Em-

AUTO-TRENES "Pegaro Diesel"

Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42

LA CARAVANA DE LA TOMBOLA
que el pasado domingo visitó

Bernardos
donde el Ayuntamiento hizo un donativo a favor del Hospital de la Misericordia de

500 PESETAS
y los particulares hasta

3.000 PESETAS
se detuvo un momento en ARMUSA, donde, al darse cuenta de su presencia, se apresuraron a entregarla generosos donativos para el Hospital. Mañana se dirigirá a

Turégano
pasando por ESCOBAR DE POLENDO, VILLOVELA DE PIRON y OTONES DE BENJUMEA, donde se detendrá unos momentos.
 Los jóvenes de la comarca que quieran sumarse a la Caravana, siguiéndola en bicicleta, deberán concentrarse en el cruce de Otones de Benjumea a las cuatro de la tarde. Todos serán obsequiados con un banderín numerado, que entrará en el sorteo de una bicicleta G. A. C.
 Alegría, dinamismo, simpatía, en una siembra de cariño hacia el Hospital de la Misericordia.
 Desfile de atracciones, Rondalla. Ilusionismo. Humorismo. Grupos de baile. Cuadros artísticos. Concursos. Sorteos. Regalos. Cientos de premios en

LA CARAVANA DE LA TOMBOLA
Escuchen esta noche, a las 10,45, nuestro programa especial en RADIO SEGOVIA
LUZ

LLEGÓ SU HOJA DE AFEITAR

KRON!
KRON!
KRON!

KRON-VEST
CON LA MEJOR TECNICA ALEMANA

Participe en el sencillo concurso mensual KRON-VEST y fácilmente obtendrá un reloj WALTER ROVER de oro, valorado en 8.500 Ptas.

¡SEÑORA!... ¡SEÑORITA!...
Al servicio de su belleza
PELUQUERIA DE SEÑORAS
PEINADOS PERMANENTES
Elegancia. Gusto. Distinción
Plaza de Franco (entrada por 4 de Agosto, 5. Edificio teatro Juan B. Teléfono 2703. SEGOVIA
LUZ

Necesita motorizarse pero...
...tiene dudas sobre la cilindrada y marca que conviene.

La solución
es una visita a nuestros establecimientos, donde mostraremos, desde el ciclomotor de 60 c. c., moto de 250 c. c., pasando por la de 95 c. c., 125 y 125 c. c.. También motocarros de 250 c. c.

¡En todas las cilindradas las marcas de máximo prestigio por su noticido rendimiento! Y las mayores facilidades de pago.

García & San Frutos S.
Av. Fernández Ladreda, 6 ::: Teléfono 1381



Agricultura y Ganadería

SIGUE PARALIZADO EL MERCADO DE LOS PIENSOS EN SEGOVIA

El mercado semanal de los piensos de la capital hubo de tenerse esta semana el miércoles por la festividad de la Ascensión, que hemos celebrado anteayer. Esta misma circunstancia probablemente contribuyera a la desanimación registrada. Así pues, el mercado en nada difirió de los de anteriores semanas, tanto en cuanto a la paralización de operaciones, como a la flojedad de los precios, que se mantuvieron en parecidos términos: sesenta y cinco pesetas la fanega de cebada.

Este acentuamiento de la desanimación tiene sus firmes razones, entre las cuales son las principales las siguientes:

Primera. Porque, independientemente de que en las regiones de la mitad meridional continúa el aprovechamiento de la hierba de primavera, es el momento en que podría hacerse frente, sin necesidad de utilizar piensos, a una crisis de la vegetación, han empezado a pasar al dominio de la hoz los primeros cebadales y los primeros sembrados de leguminosas, y en todo caso los forrajes cubren cualquier deficiencia al respecto.

Segunda. Bien o regular, la ganadería, en todas sus especies, sigue alimentándose en el campo en las restantes regiones del país, y de manera especial en toda la cuenca del Duero y provincias cántabras y del Pirineo.

Tercera. Los ganaderos propiamente dichos, y los mismos labradores, sustituyen en buena parte la ración de pienso de su ganado, con porciones adecuadas de centeno, cebada y leguminosas en verde, cuando no de alfalfa. Ese complemento se proporciona incluso a las reses de trabajo.

Todo lo anteriormente señalado influye grandemente en la evolución del mercado de cereales y leguminosas para la alimentación de la cabaña. Se acentúa, pues, la paralización de las operaciones y persiste la tendencia floja de los precios, aunque acabamos de entrar en un período resolutivo para las cosechas, período que nadie puede perder de vista.

Las últimas noticias recibidas de Talavera de la Reina reflejan un panorama análogo: orienta-

Ganadería, pastos, ferias y mercados

De momento la campaña lanera presenta buenas perspectivas

Empeora la situación de los pastizales en las provincias cálidas

Tenemos que registrar un rápido empeoramiento de las perspectivas de los pastos en las provincias andaluzas y extremeñas como consecuencia de las altas y persistentes temperaturas y de los vientos solanos, por lo cual se volatilizan los cálculos que se habían formulado en el sentido de retrasar algo la marcha de los rebaños trashumantes hacia los sistemas montañosos del centro y del norte. De cualquier modo, persiste la impresión de que casi la totalidad del vellón de ese ganado quedará en las zonas donde actualmente se encuentra por lo temprano que ha comenzado el esquilado y por lo que el tiempo ha facilitado ese trabajo.

Digamos antes de pasar a tratar de otros aspectos relacionados con las explotaciones pecuarias, que el comienzo de la campaña lanera discurre en Extremadura y Andalucía bajo el signo favorable. En primer lugar, las cotizaciones de las primeras partidas contratadas son algo más altas que las que rigieron el año pasado por esta misma época, cosa extraña por cuanto en el mercado internacional esa fibra mantiene estables los precios. Desde luego la demanda se muestra más activa que en la campaña precedente. Ya veremos en qué para todo esto.

Por lo que a la calidad y abundancia del corte se refiere, las impresiones no son desfavorables. Primero, las lluvias invernales, por lo general templadas, y después las de Marzo, han dejado la lana bien lavada. Esta particularidad no alcanza a toda la cabaña. Debe exceptuarse a los rebaños que pastorean en barbechos, los cuales no presentan el vellón tan limpio—y por esta causa tiene más peso—que el de los animales criados en dehesas y regiones boscosas.

La producción hovevera se mantiene, naturalmente, en un índice muy elevado, y los precios, según las referencias que tenemos de distintas provincias, oscilan entre los precios de 16 a 18 pesetas la docena, y en bastantes zonas rurales se compran por debajo de la primera de esas cotizaciones.

Estamos ya en el descenso de Mayo, lo cual quiere decir, en lo tocante a avicultura, que se ha iniciado el período en que debe reducirse al mínimo el número de pollitas, porque las de esta época se desarrollan muy lentamente y no suelen salir de ellas buenas ponedoras. Otra cosa es si se destinan a abastecer el mercado de la carne allá para fin de año. Los entendidos llegan a la conclusión de que las gallinas que nacen en esta época son poco productivas y se llevan todos los beneficios que puedan dejar las buenas ponedoras. Por el contrario, la primavera activa el crecimiento de las crías logradas en invierno, por lo cual hay que cuidarlas mucho para que durante el verano empiecen a dar producto.

Los avicultores deben poner un cuidado especial en desprenderse, antes de que finalice el mes de Junio, de las gallinas viejas que ofrezcan síntomas de poner pocos huevos. Concreto: es el momento de hacer una verdadera selección en el gallinero.

Los avicultores deben poner un cuidado especial en desprenderse, antes de que finalice el mes de Junio, de las gallinas viejas que ofrezcan síntomas de poner pocos huevos. Concreto: es el momento de hacer una verdadera selección en el gallinero.

Escarabajo en los patatales de algunas zonas DE TOLEDO

Avance de las exportaciones de patatas

Es normal la distribución de la patata temprana por todos los mercados del interior. El área de cultivo de la misma parece que es mayor que el año pasado. En la provincia de Toledo, y especialmente en la comarca de Talavera de la Reina, se registran grandes focos de escarabajo, pero hasta ahora se viene luchando eficazmente contra la plaga.

Por lo que atañe a la cosecha de otoño, los cultivos no han evolucionado mal hasta ahora.

LA EXPORTACION

Un avance facilitado por el Grupo de la Patata, del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas, señala que la exportación de patata temprana realizada por la península durante la actual campaña, hasta el día 7 del mes actual ha sido de 4.917.976 kilogramos a Inglaterra, y 17.010 a Francia.

Otro avance de la exportación de dicho tubérculo por Santa Cruz de Tenerife hasta el 24 de Abril último, registra 17.609.241 kilogramos enviados a Inglaterra; 254.212, a Suecia; 2.500 a Bélgica; 56.375 a Dinamarca y 6.000 a Alemania.

La Dirección de Relaciones Económicas Exteriores, del ministerio de Finanzas y Asuntos Económicos, de Francia, ha comunicado que no existe inconveniente alguno para que durante la próxima campaña de exportación de patata temprana española a dicho país los camiones españoles puedan llegar hasta Perpignan, siempre que se permita igualmente a los camiones franceses llegar hasta Barcelona.

EL MERCADO INTERIOR

Se registra en la provincia de Alava mayor movimiento comercial con patata vieja, y esto ha determinado alguna mejoría en las cotizaciones. Actualmente los precios en punto de producción oscilan entre 0,60 y 0,75 pesetas el kilo. El mismo tubérculo, también viejo, se cotiza en Talavera de la Reina a 1,50 y a 2,00 en Alcázar de San Juan, siendo a partir de ahora la tendencia alcista hasta que se recolecte la primera cosecha para San Pedro. Las calidades más inferiores se cotizan a 1,60-1,80.

Domingo García

ANUNCIO DE SUBASTA DE PASTOS

El próximo día 23 del corriente mes de Mayo, de once a una de la mañana, se celebrará en el local de esta Hermandad de Labradores y Ganaderos, la subasta de pastos sobrantes de rastrojera. El número de reses a admitir, será el de setecientos cincuenta.

Las condiciones se encuentran en la Secretaría de esta Hermandad a disposición de los ganaderos y demás personas interesadas. Los gastos de anuncio serán de cuenta del adjudicatario.

Domingo García, 6 de Mayo de 1955.—El jefe de la Hermandad.

Por 30 pts. es suyo. PIDA HOY MISMO CATALOGO GRATUITO. ROTVAL-APART.678-Madrid. SE NECESITAN AGENTES EXCLUSIVOS.

GRANJA AVICOLA PRADILLO. Daoiz, 19. — Teléfono 1452. Molinos, 9. — Teléfono 1764. Granja de Multiplicación, 116-E. P., de criadores de aves selectas. La más antigua de la provincia. Pollitas de tres meses. Pollitos - Pollitas sexadas. Miércoles y sábados.

“No lleve niños en brazos, vendemos coches a plazos”. CASA SOLERA. Races.

EL MERCADO HUEVERO

Tope máximo de 18 pesetas

Carecemos de nuevas noticias que reflejen expansión de los pocos focos—y de escasa virulencia—de peste aviar que hemos registrado últimamente. Por el contrario, estos focos declinan. Más vale así.

La producción hovevera se mantiene, naturalmente, en un índice muy elevado, y los precios, según las referencias que tenemos de distintas provincias, oscilan entre los precios de 16 a 18 pesetas la docena, y en bastantes zonas rurales se compran por debajo de la primera de esas cotizaciones.

Estamos ya en el descenso de Mayo, lo cual quiere decir, en lo tocante a avicultura, que se ha iniciado el período en que debe reducirse al mínimo el número de pollitas, porque las de esta época se desarrollan muy lentamente y no suelen salir de ellas

ACCESORIOS LA UNIÓN. CONCESIONARIO DE LAS CUBIERTAS DE BICICLETA MICHELIN. Venta sólo a industriales del gremio, a precios de fábrica. Avenida Fernández Ladreda, 10. Teléfono 26-11.

Vuestros campos... necesitan tractores, arados, gradas, cultivadores, sembradoras, remolques agrícolas, elevadores hidráulicos, bombas filtrar gas-oil. Muy pronto serán imprescindibles las segadoras, guadañadoras, trilladoras y aventadoras. Es muy importante elegir lo más adecuado para cada terreno y lo mejor en rendimiento y precio. En nuestra Exposición lo encontrará. MAQUINARIA AGRICOLA ROMAN SACRISTAN. Concesionario de Finanzauto, S. A. SAN FRANCISCO, 23. TELEFONO 23-47.

AYUNTAMIENTO DE PINAREJOS

Inauguración del frontón municipal recientemente construido

El próximo día 29 del actual, Pascua de Pentecostés, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en esta localidad, la inauguración del frontón que este Ayuntamiento, con el mayor gusto, acaba de construir, el cual no tiene por qué envidiar en nada a los de su clase, celebrándose tres partidos por equipos de tres a tres, premiándose, por eliminatoria, al equipo vencedor, con quinientas pesetas.

Los cuatro equipos que han de actuar serán de forasteros, los cuales deberán inscribirse hasta el día 27 inclusive, no consintiendo bajo ningún pretexto tome parte equipo alguno que no haya sido inscrito dentro del plazo señalado. De inscribirse mayor número de los equipos mencionados, se procederá entre ellos a un sorteo que presenciara la Corporación municipal.

Interesantísimo para todos los agricultores: JESUS HORCAJO tiene en existencias, para venta inmediata Segadoras de hierba y mases “Arieta” Trilladoras “Angeles” (distintos tipos) Garantía y facilidades de pago. Avenida Fernández Ladreda, 7. Ultralab.

La Casera. Facilite su digestión con esta riquísima agua de mesa. Ultralab.

¡¡GRAN EXPOSICION HISPANO OLIVETTI!! Sin compromiso alguno libremente podrá Vd. permanecer en el interior de nuestro local examinando todos los modelos de máquinas de escribir y sumar Hispano Olivetti.—Será Vd. obsequiado con un boleto para el sorteo de la PLUMA 22. Alberto González.—San Francisco, 23.

Agro. AL SERVICIO DEL CAMPO. MAQUINARIA AGRICOLA. Tractores, guadañadoras, segadoras (gavilladoras, atadoras), trilladoras FLOSAN y CIUTAT, máquina afiladora de cuchillas segadoras, grupos motobomba para riegos, etc., etc... MATERIAL DE GANADERIA. Avicultura, apicultura, lechería, mantequería, quesería. Instalación moderna de vaquerías, cuadras y porquerizas. INSECTICIDAS. Contra las plagas del campo y para usos domésticos. Azufre cúprico para azufurar y sulfatar la vid, en un solo tratamiento. Visite sin compromiso nuestro local de exposición y ventas y solicite la información que precise. Plaza del Corpus, 8 (antigua sombrerería de Claudio Moreno) SEGOVIA. TELEFONO 2353.

SU COSECHA DEPENDE DE USTED. Porque según los cuidados que le preste, así será su rendimiento. Si utiliza para cada plaga el insecticida más adecuado, usted podrá contar después con una cosecha sana y abundante que le producirá más dinero. CRUZ VERDE le ofrece los insecticidas más adecuados para cada cultivo. Con ellos aumentará limpiamente su cosecha. Empléelos de esta manera: PATATAS. Escarabajo: Se combate con Concentrado Doble Cruz Verde o Verdane Pulverizable Cruz Verde. La pulverización se efectúa cuando se inicia el ataque. FRUTALES. Pulgones de toda clase: Se combaten eficazmente con pulverizaciones de Fitosán Doble, realizando las pulverizaciones antes de que por efecto de sus picadas la hoja se haya enrollado. CRUZ VERDE. Los insecticidas que “no perdonan”.

A PLAZOS RELOJES GAMA. APARTADO 385. CATALOGO GRATIS.

Acuerdo de cooperación con E. E. UU. para empleo de energía atómica en usos pacíficos en España

Programa de la visita a España de los Reyes de Jordania en el próximo mes de Junio

Normas sobre tarifas postales, franqueo, franquicias, sellos de correo y filatelia y constitución del "Consejo Postal"

Madrid, 20.—En el ministerio de Información y Turismo ha sido facilitada la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Presidencia del Gobierno.—Recursos de agravios.
Expedientes de trámite.
ACUERDO SOBRE ENERGIA NUCLEAR

Asuntos Exteriores.—Proyecto de acuerdo de cooperación con el Go-

El almirante Moreno visita una división americana que luchó en Corea

Camp Pendleton (California), 20. El ministro español de Marina, almirante Moreno, ha sido invitado del cuerpo de Marina en este campamento. El ministro español y su séquito hicieron el viaje en automóvil.

El almirante Moreno inspeccionó las unidades de la famosa primera división de Infantería de Marina, que tras su regreso de Corea se encuentra destinada en esta base.—Efe.

MAÑANA:

Cuestación obligatoria de AUXILIO SOCIAL (Decreto-Ley de 23-V-1942.)
Emblema: LARZANGUREN

La separación de la Iglesia y el Estado, aprobada en la Cámara argentina de Diputados

Y se imponen tributos a los bienes de la Iglesia

Buenos Aires, 20.—La Cámara de Diputados ha aprobado por 121 votos contra 12 una enmienda constitucional para la separación de la Iglesia y el Estado.

La Cámara se había reunido en sesión a las 15,30, y durante las tres primeras horas hicieron uso de la palabra tres peronistas y tres radicales. El debate fué interrumpido por el diputado peronista Oscar Albrien para anunciar que una manifestación católica se dirigía en aquel momento al palacio de la Representación Nacional.

Los manifestantes desfilaban por la avenida de Mayo al grito de «Viva Cristo Rey!». Fueron interceptados por la Policía, que practicó varias detenciones.

Mientras tanto, ante el edificio del Congreso, no se permitía por la Policía el estacionamiento de ninguna persona.

El proyecto aprobado por la Cámara de Diputados establece la convocatoria de una Convención Nacional en un plazo de seis meses, para estudiar en el improrrogable de treinta días las enmiendas constitucionales en virtud de las cuales quedarían separados la Iglesia y el Estado por primera vez en los 145 años de existencia de la República argentina.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. ALEJANDRO BERMEJO SANTOS

Párroco de Vegafra (Segovia)
Que falleció, víctima de accidente, en Valladolid, el 23 de Mayo de 1954
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se celebrarán el día 23, a las ocho de la mañana, en el convento de Carmelitas del Museo, en Valladolid; en la parroquia de Santo Tomás, en Segovia, y en la iglesia de San José, en Madrid (altar de San José, a las 10,30 de la mañana), así como la del día 26, a las diez de la mañana, en la parroquia del Salvador, en Valladolid, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su hermano, don Cecilio; hermana política, doña María Antonia Martínez España; sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

Otros acuerdos del Consejo de Ministros que se celebró ayer

bierno de los Estados Unidos sobre el empleo de la energía nuclear en usos pacíficos.

Decreto por el que se nombra embajador de España en Buenos Aires, a don José María Alfaro y Polanco, actual embajador en Bogotá.

Decreto por el que se nombra embajador de España en La Paz a don Mariano Amoedo y Galarzendi, actual ministro en Pretoria.

Programa de la visita a España de S. S. Majestades los Reyes de Jordania en el próximo mes de Junio.

Justicia.—Informe sobre asuntos del departamento.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

ASCENSO MILITAR

Ejército.—Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada al coronel de Artillería don Ramón Rodríguez Vita.

Decreto por el que se concede transmisión de pensión a doña María Dolores Ramos-Izquierdo Piélagos, madre del teniente de navío don Félix González Ramos-Izquierdo.

Expedientes de trámite.

Marina.—Decreto por el que se faculta al ministro de Marina para disponer la adquisición de una instalación de medida para el polígono de tiro.

Hacienda.—Informe sobre asuntos del departamento.

Expedientes de trámite.

SE IMPONEN TRIBUTOS A LOS BIENES DE LA IGLESIA

Al mismo tiempo, la Cámara de Diputados aprobó un proyecto de ley ya aprobado por el Senado, por el que se imponen tributos a los bienes de la Iglesia. La Cámara adoptó esta medida por 112 votos contra nueve.

El debate en la Cámara de Diputados fué algo acalorado al tratar algunos miembros radicales de bloquear la aprobación del proyecto de ley.

Por su parte, el dirigente peronista Asquidia calificó a la oposición radical de «rebeldes», y los doce diputados de la oposición comenzaron a protestar a un mismo tiempo. Una vez establecido el orden, el radical Santiago Fassi preguntó qué pasará con los templos católicos como la catedral de Buenos Aires, donde se encuentran enterrados los restos del general San Martín y de otros héroes argentinos. El peronista Hernán Fernández respondió que esas propiedades pertenecen a todo el país y no pueden considerarse como propiedades de las órdenes religiosas.

En el curso del debate, el radical Rodolfo Weizman dijo que el proyecto de ley es anticonstitucional.—Efe.

«NUEVO PASO EN LA PERSECUCION»

Roma, 20.—«L'Osservatore Romano», órgano del Vaticano, escribe: «Es evidente que la votación constituyó otro paso en la persecución de que se ha visto víctima la Iglesia católica en la Argentina durante los últimos seis meses».—Efe.

CONSEJO POSTAL

Gobernación.—Decreto conjunto de los ministerios de Hacienda y Gobernación, por el que se fijan normas en materia de tarifas postales, franqueo, franquicias, sellos de correo y filatelia y se constituye el Consejo Postal.

Decreto por el que se autoriza la constitución de una Mancomunidad entre los Ayuntamientos de Alburquerque y San Vicente de Alcántara (Badajoz), para la mejor dotación del servicio de suministro de energía eléctrica.

Decreto por el que se autoriza al Ayuntamiento de Pedreguer (Alicante), para crear su escudo heráldico municipal.

Expedientes de obras en localidades adoptadas por S. E. el jefe del Estado.

Expedientes de nacionalidad española, de revisión de precios, de personal y de trámite.

CONCURSOS DE CARRETERAS A LAS BASES

Obras Públicas.—Decreto por el que se exceptúan de las formalidades de subasta o concurso la contratación de las obras en la red de carreteras del Estado, para mejora de los accesos a las bases militares previstas en el tratado con los Estados Unidos de Norteamérica.

Decreto por el que se segrega del plan adicional de carreteras locales la de Villalba a Avila por San Lorenzo de El Escorial y Peguerinos y se incluye en el plan de obras públicas la carretera comarcal de Villalba a Avila por San Lorenzo de El Escorial, Navas del Marqués y Navalperal de Pinares.

Decreto por el que se autoriza a celebrar concierto directo de las obras del proyecto de ampliación de abastecimiento de agua a Eibar (Guipúzcoa)—segunda parte—, elementos metálicos y eléctricos de elevación.

Decretos por los que se autoriza a celebrar las subastas de las obras del proyecto de terminación del de mejora de riegos del Mareny de San Lorenzo de Cullera (Valencia); de las del proyecto de obras de defensa contra las inundaciones en Liria (Valencia); de las del proyecto de ampliación del abastecimiento de agua a Eibar (Guipúzcoa)—primera parte—, obras de fábrica; de las de los proyectos de abastecimiento de aguas potables y de distribución de Vianos (Albacete); de las del proyecto de defensa de Torrelavega contra las avenidas del río Besaya; de las del proyecto de Canal del Páramo, trozo segundo, y de las del proyecto de red de acequias, desagües y caminos del Canal de Carrizo—trozo segundo.

Expedientes de revisión de precios.

El zorro defiende a su hembra que quedó presa en un cepo

Tolosa, 20.—Requerido por los vecinos de los caseríos del término de Salinas, se trasladó allí el cazador mondragonés Antonio Aguilar Goycoechea para dar una batida a unos zorros que estaban causando estragos en los gallineros. Después de una exploración efectuada por aquel lugar, montó los cepos en los sitios que estimó conveniente, encontrando al amanecer en uno de ellos un hermoso ejemplar de zorra, a la que trató de liberar con los dientes y las patas un zorro de grandes proporciones. Este hizo frente al cazador, el cual, valiéndose de una navaja y un palo, ahuyentó al animal, amarrando luego convenientemente a la zorra. Montado de nuevo el cepo, fué hallado al amanecer del día siguiente la alimama que el día anterior hizo frente al cazador. En un segundo cepo fué apresada una cría de zorro.—Cifra.

FORMACION PROFESIONAL E INDUSTRIAL

Educación Nacional.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre Formación Profesional Industrial (Escuelas de aprendices, Escuelas de maestría e Instituciones complementarias).

Decreto por el que se regula el funcionamiento de los Institutos Naciona-

(Continúa en la página 4)

Los ministros Secretario, de Educación y de Información y Turismo presidieron el entierro de doña Concha Espina

Pésame de S. E. el Jefe del Estado

Madrid, 21.—Desde mucho antes de la hora anunciada para el sepelio de doña Concha Espina, los alrededores de la casa mortuoria, en la calle de Alfonso XII, se hallaban ocupados por una chedumbre que se extendía por las calles próximas.

Minutos después de las seis y media se puso en marcha el cortejo fúnebre. Tres carrozas repuestas de coronas de flores naturales abrían marcha. El coche estufa que contenía el féretro iba precedido por el clero parroquial de San Jerónimo el Real, con cruz alzada.

El duelo oficial lo presidían el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, y los de Educación Nacional e Información y Turismo, señores Ruiz-Giménez y Arias Salgado; el presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino señor Bilbao; el subsecretario de Asuntos Exteriores, marqués de Santa Cruz, en representación del ministro del departamento, y el primer teniente de alcalde, señor

Soler, en representación del Ayuntamiento.

El duelo familiar era presidido por el director espiritual de la finada, padre Félix García, y por los hijos, don Víctor y don Luis de la Serna, en unión de otros familiares.

Cerraba el cortejo una gran concurrencia que llenaba por completo la amplia calle de Alfonso XII. Al llegar la comitiva a los límites de la feligresía, en la plaza de la Independencia, el clero parroquial entonó un responso y otro el director espiritual de la finada, padre Félix García.

Despedido el duelo, la gran mayoría de los concurrentes continuaron hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, donde los restos mortales de la insigne escritora, que tantas páginas de oro ha legado al acervo de la literatura española, recibieron cristiana sepultura.

Solís Ruiz, en BONN

Bonn, 21 (madrugada).—Ha llegado a esta capital el delegado nacional de Sindicatos de España, don José Solís Ruiz, con el fin de realizar una visita de una semana por Alemania occidental, invitado por el Gobierno de Bonn.

Diplomas de un Centro Americano a S. E. el Jefe del Estado al ministro de la Gobernación y al señor Palanca

Les fueron entregados por el embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Lodge

Madrid, 21.—En los salones de la Embajada de los Estados Unidos el embajador, Mr. John Davis Lodge, entregó los diplomas dedicados al American College of Chest Physicians a varias personalidades españolas. Previamente había enviado uno al Jefe del Estado español.

Asistieron al acto los marqueses de Villaverde; el jefe de la Sección América, señor Cárcer; director de la Casa de América, Mr. Morillón y otras personalidades. También se hallaban presentes la señora del embajador y otras damas.

Mister Lodge pronunció unas palabras explicativas del acto. Seguidamente hizo entrega del diploma dedicado al ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González—que se hallaba reunido en Consejo en aquellos momentos—, al señor Cárcer, otro al marqués de Villaverde y el tercero a la señora del doctor Nistal, que presentaba a su padre, el señor Palanca, y que no pudo concurrir al acto por encontrarse camino de Habana y Méjico para asistir a la presentación de España a los congresos internacionales que allí celebrarán en estos días.

Los ministros Secretario, de Educación y de Información y Turismo presidieron el entierro de doña Concha Espina

Pésame de S. E. el Jefe del Estado

Madrid, 21.—Desde mucho antes de la hora anunciada para el sepelio de doña Concha Espina, los alrededores de la casa mortuoria, en la calle de Alfonso XII, se hallaban ocupados por una chedumbre que se extendía por las calles próximas.

Minutos después de las seis y media se puso en marcha el cortejo fúnebre. Tres carrozas repuestas de coronas de flores naturales abrían marcha. El coche estufa que contenía el féretro iba precedido por el clero parroquial de San Jerónimo el Real, con cruz alzada.

El duelo oficial lo presidían el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, y los de Educación Nacional e Información y Turismo, señores Ruiz-Giménez y Arias Salgado; el presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino señor Bilbao; el subsecretario de Asuntos Exteriores, marqués de Santa Cruz, en representación del ministro del departamento, y el primer teniente de alcalde, señor

Soler, en representación del Ayuntamiento.

El duelo familiar era presidido por el director espiritual de la finada, padre Félix García, y por los hijos, don Víctor y don Luis de la Serna, en unión de otros familiares.

Cerraba el cortejo una gran concurrencia que llenaba por completo la amplia calle de Alfonso XII. Al llegar la comitiva a los límites de la feligresía, en la plaza de la Independencia, el clero parroquial entonó un responso y otro el director espiritual de la finada, padre Félix García.

Despedido el duelo, la gran mayoría de los concurrentes continuaron hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, donde los restos mortales de la insigne escritora, que tantas páginas de oro ha legado al acervo de la literatura española, recibieron cristiana sepultura.

PESAME DEL GENERALISIMO

Madrid, 21.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha enviado a don Víctor de la Serna, hijo de doña Concha Espina, el siguiente telegrama de pésame: «Jefe Estado y Generalísimo Víctor de la Serna.—Comunico noticia fallecimiento su buena madre, ilustre e insigne novelista, poeta, Concha Espina, que en paz descansa, le envío con mi ludo la expresión de mi más honda condolencia por tan irreparable pérdida.—Generalísimo Francisco Franco».

Ayer nevó en Asturias

Oviedo, 20.—Ha vuelto el frío en las montañas ha nevado, aunque con poca intensidad.—Cifra.



VII ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña María Candamo Gila

Viuda de Montenegro

Descansó en el Señor el 22 de Mayo de 1948 en el Pazo de la Rivera (Carral) Coruña

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su hija Paquita de Montenegro Candamo,

Ruega a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a alguno de los cultos siguientes, que se oficiarán por su eterno descanso:

Las misas que se recen mañana, a las nueve y once y media, en la parroquia de San Millán, y el funeral que se oficie el día 27, a las once, y el culto a las ocho de la tarde, en la misma iglesia; las misas del día 22 en los Padres Misioneros, a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, y el culto a las ocho de la tarde; en los Padres Carmelitas, a las siete, siete y media, ocho y ocho y media, en el altar del Niño; en Otero de Herreros, a las diez; en la parroquia de Santa Eulalia, de Segovia, a las nueve; el culto al Santísimo en Corpus Christi, los días 22 y 23; las misas en la capilla del Pazo de la Rivera; las de la parroquia de San Pedro de Quembre (Carral), en Santa María de Ordenes (Coruña), en Sésamo (Carballo), en la Real Colegiata de Santa María de Sar (Santiago de Compostela), en el altar de la Virgen de los Ojos Grandes, en la Catedral de Lugo, en la parroquia de Santa Lucía y Santiago (Coruña) y en la parroquia de Christi Ariel y Lallín (Pontevedra).